
ATA DA 025ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE SETEMBRO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 16h16, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Adilson Girardi - Alex Brasil - Altair 

Silva - Antídio Lunelli – Camilo Martins - Carlos 

Humberto - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer – Julio Garcia – Junior 

Cardoso - Lucas Neves - Marcius Machado - Marcos 

da Rosa - Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – 

Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício 

Peixer - Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes - 

Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Oscar Gutz - 

Padre Pedro Baldissera – Paulinha - Pepê Collaço - 

Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - Tiago Zilli – 

Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Havendo 

quórum regimental e invocando a proteção de Deus, 

declara aberta a presente sessão extraordinária. 

 

********** 

Ordem do Dia 

 

A Presidência dá continuidade à pauta da Ordem 

do Dia.  

Votação das redações finais dos Projetos de 

Lei números: 0563/2024, 0372/2019, 0405/2025, 

0460/2025, 0577/2025 e 0599/2025. 

Não há emendas às redações finais. 

Em votação. 

Os srs. deputados que as aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovadas. 

Pedido de Informação n. 0262/2025, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca da municipalização da Escola de Educação 

Básica João dos Santos Areão. 



Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0263/2025, de autoria 

do Deputado Napoleão Bernardes, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca da reforma da Escola de Educação Básica 

João dos Santos Areão de Santa Rosa do Sul. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0264/2025, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde e ao Secretário de 

Estado da Fazenda, informações acerca da parceria 

público-privada para a construção, reforma, 

equipagem e operação de unidades de diagnóstico 

por imagem em hospitais públicos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0265/2025, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando à 

Secretária de Estado da Educação, informações 

acerca das Escolas Públicas Estaduais que fornecem 

ensino médio integral. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0266/2025, de autoria 

do Deputado Alex Brasil, solicitando à Secretária 

de Estado da Educação, informações acerca da 



denúncia de doutrinação ideológica na Escola de 

Educação Básica Manoel Henrique de Assis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0267/2025, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações acerca das obras de 

revitalização da Rodovia SC-283, no trecho entre 

Seara e a intersecção com a SC-154. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0268/2025, de autoria 

do Deputado Neodi Saretta, solicitando ao 

Secretário de Estado da Infraestrutura e 

Mobilidade, informações sobre as obras de 

revitalização da rodovia SC-283, no trecho entre 

Seara e Arvoredo. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0269/2025, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando 

informações a Secretária de Estado da Educação, 

informações acerca da instalação de Escolas 

cívico-militares no Estado. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 



Moção n. 0342/2025, de autoria do Deputado 

Mauro De Nadal, manifestando ao Presidente da 

República, apelo para que seja revista a 

autorização de importação de banana do Equador. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0343/2025, de autoria do Deputado 

Mauro De Nadal, manifestando ao Ministro da 

Agricultura e Pecuária, apelo pela revisão da 

decisão que autoriza a importação de banana do 

Equador. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0344/2025, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando ao Superintendente 

Regional do DNIT, apelo pela realização de obras 

de manutenção no acostamento da Rodovia BR-280. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0345/2025, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, manifestando ao Superintendente 

Regional do DNIT, apelo pela realização de obras 

de reforma no trevo localizado no quilômetro sete 

da Rodovia BR-280. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0346/2025, de autoria do Deputado 

Neodi Saretta, manifestando ao Ministro da Saúde, 



apelo pela inclusão e cadastro do medicamento 

beta-agalsidase ao Sistema de Gerenciamento da 

Tabela de Procedimentos, Medicamentos e OPM do 

SUS. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0347/2025, de autoria do Deputado 

Lunelli, manifestando ao Presidente do Senado 

Federal, ao Presidente da Câmara dos Deputados e 

ao Coordenador do Fórum Parlamentar Catarinense, 

apelo pela inclusão de garantia expressa de 

recomposição das perdas de repasses do FPE e FPM 

aos estados e municípios no texto do Projeto de 

Lei nº1.087/2025. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0348/2025, de autoria do Deputado 

Adilson Girardi, manifestando ao Defensor Público-

Geral do Estado de Santa Catarina e à Coordenadora 

do Núcleo Regional da Defensoria Pública do 

Município de Joinville, apelo para alterarem o 

horário de distribuição de senhas e atendimento da 

Defensoria Pública do Estado em Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0349/2025, de autoria do Deputado 

Adilson Girardi, manifestando ao Secretário de 

Estado do Meio Ambiente e ao Presidente do 

Conselho Estadual do Meio Ambiente, apelo pela 

alteração da Resolução CONSEMA nº 119, de 01 de 

dezembro de 2017. 

Em discussão. 



(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0350/2025, de autoria do Deputado 

Adilson Girardi, manifestando ao Superintendente 

Regional do DNIT, apelo pela realização da 

manutenção e recapeamento das pistas marginais sob 

sua administração no Município de Joinville. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0928/2025, de autoria do Deputado Nilso Berlanda; 

0929/2025, de autoria do Deputado Dr. Vicente 

Caropreso; 0930/2025, de autoria do Deputado Neodi 

Saretta; 0931/2025, de autoria do Deputado 

Fernando Krelling; 0932/2025, de autoria do 

Deputado Julio Garcia; 0933/2025, 0934/2025 e 

0935/2025, de autoria do Deputado Mário Motta; 

0936/2025 e 0937/2025, de autoria do Deputado 

Maurício Eskudlark. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 3427 a 3494. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia]  

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Destacou a 

importância da educação financeira como ferramenta 

de cidadania, capaz de promover consumo 

consciente, planejamento, autonomia e 

responsabilidade. Citou a Lei Estadual nº 

18.891/2024, que instituiu a Política de Educação 

Financeira em Santa Catarina, alinhada à Base 

Nacional Comum Curricular, e mencionou o exemplo 



de São Paulo, onde mais de um milhão de estudantes 

já têm acesso semanal a aulas sobre o tema. 

Informou que em Santa Catarina, embora a 

Secretaria de Educação tenha aderido ao programa 

Aprender Valor do Banco Central, apenas 85 das 

1.060 escolas estaduais participam. Defendeu a 

ampliação desse programa, com metas, indicadores e 

capacitação docente, para garantir acesso 

universal à aprendizagem financeira. 

Também alertou para os riscos do avanço das 

apostas online, que afetam especialmente os 

jovens. Apresentou estudos que mostram altos 

índices de endividamento, prejuízos familiares e 

impactos à saúde mental, como ansiedade e 

depressão. Sustentou que o vício em apostas deve 

ser tratado como questão de saúde pública e 

destacou que a ausência de educação financeira 

potencializa esse problema. 

Por fim, comunicou que foi apresentada uma 

indicação ao Governador e à Secretaria de Educação 

para expandir o Aprender Valor a todas as escolas 

estaduais, como medida de prevenção ao 

endividamento, fortalecimento da cidadania e 

promoção de uma sociedade mais equilibrada e 

responsável. [Taquigrafia: Milyane]  

 

DEPUTADO JESSÉ LOPES (Orador) – Destacou a 

crescente polarização e extremismo no mundo e no 

Brasil, citando casos de violência motivada por 

divergências políticas, como a morte do ativista 

Charlie Kirk. Apontou que certos grupos que se 

apresentam como defensores da democracia acabam, 

na prática, incentivando a intolerância e a 

hostilidade contra opiniões divergentes. 

Criticou também a postura de algumas 

universidades, professores e veículos de mídia, 

que podem contribuir para a disseminação de 

ideologias extremas e para a percepção de 

parcialidade, ao rotular discursos críticos ou 

conservadores como extremistas enquanto minimizam 

atos violentos de opositores. 

Ressaltou ainda o papel do ambiente digital, 

onde perfis falsos e publicações direcionadas 

ampliam a hostilidade, e enfatizou a importância 



de que instituições competentes ajam de forma 

transparente para investigar e sancionar 

comportamentos que incentivem violência ou 

desrespeito. Finalizou reforçando que a proteção 

da democracia e do respeito às opiniões 

divergentes depende da responsabilidade de todos, 

mídia, instituições de ensino e sociedade civil, 

na promoção de um debate saudável e seguro. 

[Taquigrafia: Milyane]  

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para a presente data, 

às 19 horas, em homenagem ao Trabalho dos Pastores 

em Santa Catarina.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 

 


